

世界冬季特奥会上斩获一金两银一铜

# 杏花岭区两小将为国争光

本报讯(记者 李杰华)在3月8日至15日举办的第12届世界冬季特殊奥林匹克运动会上,来自杏花岭区特殊教育中心学校的两位小将,获得1金、2银、1铜的好成绩,为我国争得荣誉。

本次特奥会以“勇气点亮未来”为主题,来自全世界103个成员组织、1500余名运动员齐聚意大利都灵同台竞技。中国已是第9次组团出征,参赛运动员达78人。太原市杏花岭区特殊教育中心学校副校长张芳,带领特奥运动员李政浩、车倩代表中国参加了雪鞋走项目,展现了在冰雪运动中的拼搏精神与卓越风采。其中,车倩获女子400米银牌、800米银牌和女子4×100米金牌;李政浩获男子接力赛铜牌,并获得200米第四、100米第五的好成绩。

这是山西运动员首次参加冬季特奥会,两名运动员与来自世界各地的运动员同场竞技,他们以“勇敢尝试,争取胜利”的特奥精神为指引,凭借顽强的毅力和出色的表现,绽放出别样的光彩,向世界展示了特殊群体的无限可能。2月6日,李政浩、车倩奔赴吉林参加集训。这些特殊的运动员们,在雪鞋走项目训练过程中,历经艰辛。从最开始适应雪鞋独特的行走方式,到在雪地上稳定步伐、提升速度,每一步都凝聚着汗水与坚持。在意大利都灵,车倩持续咳嗽,身体状态虚弱,但是她从不言放弃。在800米决赛中,她咬紧牙关,克服高海拔胸闷气短的不适,从出发到终点,始终迈着坚毅的步伐,用尽全身力气,拼得一枚宝贵的银牌。

此次参赛不仅是体育竞技,更是难得的国际交流平台。孩子们在与各国运动员的交流互动中,开阔了视野,增进了对不同文化的了解。他们结交了来自世界各地的朋友,收获了友谊和尊重。通过这次经历,他们的自信心得到了极大提升,也让世界看



杏花岭区特教学校副校长张芳(左)带领学生李政浩(中)、车倩(右)参加世界冬季特奥会。

受访单位供图

到了中国特殊教育事业的发展成果。

杏花岭区特殊教育中心学校一直致力于智力残疾学生的体育康复与特奥运动的推广,此次“蜗牛宝贝”在意大利冬季特奥会上的优异表现,展现了该校特殊教育的成果。该校负责人王芳表示,学校将以此为契机,继续深化冰雪运动特色,不断加大教育投入,提升师资水平,探索创新教育方法,为学生们的成长成才奠定坚实基础。

世界冬季特殊奥林匹克运动会每四年举办一届,是国际特奥会为智力障碍人士设立的全球性冬季综合运动会。本次共设高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、雪鞋走、体育舞蹈、软式曲棍球、花样滑冰、短道速滑8个正式比赛项目。除竞技角逐外,大会还特别设立“运动员健康计划”和“全球青少年领袖峰会”,通过健康筛查、融合运动倡导等活动,进一步推动社会对特殊群体的关注与支持。

特奥运动是专为智力残疾人士设立的体育运动,为智障儿童和成年人参与日常奥林匹克体育训练及竞赛创造条件和机会,使他们发挥潜能、勇敢表现,被国际社会公认为是社会文明进步的重要标志之一。

杏花岭区特殊教育中心学校自成立以来,始终把特奥运动当作一个重点项目发展,致力

相关链接

## 山西省台骀文化研究会成立

本报讯(记者 贺娟芳)3月16日,山西省台骀文化研究会第一届一次会员大会在山西社会主义学院举行。来自学术界、文化界、企业界及政府相关部门负责人等200余人齐聚一堂,共同见证这一文化盛事。

会长张志杰表示,台骀是集中华治水鼻祖、三晋人文始祖、全球张氏世祖的“三祖”先贤。研究会将重点推进“六个一”工程,包括打造一个台骀文化标志性场所、举办一个标志性活动、承办一项标志性赛事、开发一条特色文旅线路、创办国际性台骀文化论

坛、编撰一系列台骀文史资料等,力争五年内建成全国一流的文化研究平台。

研究会首批发起人包括30多位专家,首批会员120余人。多名会员代表发言称,将积极参与“寻找台骀足迹”田野调查、青少年水利科普等活动,让文化遗产“活起来”。

据介绍,研究会将于2025年启动“台骀文化节”系列活动,由政府指导,研究会牵头,带动民间,以端午节、五月十八汾河大集等山西特色民俗为基础,创办一年一度的“台骀文化节”。

## 杏花岭区举办文物培训活动

本报讯(记者 李杰华 通讯员 白桐)近日,杏花岭区文物旅游发展中心、杏花岭区文物保护中心与坝陵桥街道联合举办文物培训活动。该区各街镇文化站长、市级文保员以及相关工作人员共40余人参加。

此次培训涵盖了理论知识与实践学习两大板块。在山西国民师范旧址革命活动纪念馆,晋商博物院志愿者高红莉深入解读晋商的发展历程、经营智慧,全方位展现晋商文化的独特魅力。杏花岭区文物保护中心工作人员聚焦文物安全领域,详细讲解了一系列实用的文物安全防护措施。理论学习结束后,全体人员赴市级文物保护单位拱极门开展实地参观学习。在讲解员的带领下,参观了《城迹》历史展,了解太原发展的历史风貌及八座古城门的前世今生,让大家对文物保护利用有了更为直观、深刻的认识。

领在场人员深刻感受革命先辈们为理想信念不懈奋斗的伟大精神。随后,高红莉深入解读晋商的发展历程、经营智慧,全方位展现晋商文化的独特魅力。杏花岭区文物保护中心工作人员聚焦文物安全领域,详细讲解了一系列实用的文物安全防护措施。理论学习结束后,全体人员赴市级文物保护单位拱极门开展实地参观学习。在讲解员的带领下,参观了《城迹》历史展,了解太原发展的历史风貌及八座古城门的前世今生,让大家对文物保护利用有了更为直观、深刻的认识。

讲文明 树新风

# 勤俭

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

# 节约



山西·太原

太原市文明办  
太原日报社